



# 一份双向奔赴的爱 单脚跳跃的数学课堂



本报讯（记者江潇扬/文 通讯员江文辉/图）4月16日，在松门二小的劳动教室里，罗丽君正单脚跳跃着挪向黑板。她左脚悬空，右腿支撑着身体，在黑板上落下算式，伴随小数运算的讲解声，开启了又一堂特殊的数学课。罗丽君是松门二小的数学老师，近一个多月，她就是这样“跳着”上课。

一个多月前，罗丽君不小心被车撞伤，导致左膝韧带断裂、左胫骨骨折，医生告知她要静养两个月。可是比起受伤的左脚，罗丽君更关心的是两个班的学生。

在家休养的第一周，罗丽君每天都会整理数学作业发给帮忙代课的同事，“大家的工作都是满负荷的，总是麻烦同事代课也不好，再说了我除了左腿有点不方便，其他的都能正常活动，与自己的腿伤比较起来，还是孩子们的学业更为重要。”休养一周后，罗丽君还是决定回校工作。

得知罗丽君要返校上课，学



罗丽君课后为学生们答疑。

校领导很是惊讶。考虑到她上下楼梯不便，学校第一时间把一楼的劳动教室腾出来，当作她的临时教室。只要是她的课，学生就排队从三楼下到一楼上课。

罗丽君说，这段时间，同事们对她的帮助也很大，主动帮她搬来幻灯机、电脑，安排了临时讲台，搭班的班主任每天帮她布置数学作业。

讲课时，罗丽君就坐在临时讲台边上，左腿放在小板凳上，避免移动。不过，上课写板书

时，她仍需单脚站立，时间一长，伤腿常常隐隐酸痛。尽管如此，罗丽君还是坚持为学生上课，批改、订正作业样样不落。

“这次摔倒，孩子们都对我非常关心，感觉他们一下子懂事了许多。”罗丽君透露，这些天放学或者课间，不少学生会主动前来搀扶，或帮她搬椅子。学生们的温暖举动令她备受感动。

潘泓臻是罗丽君班上的学生，是一个体贴的男生。罗丽君受伤后，他和班上的另一位同学

主动承担起了照顾老师的任务。每天中午，他第一时间冲到食堂里给老师打饭，并送到教室。“老师很累很辛苦，特别是写板书的时候，她都是一只脚跳来跑去，想多帮帮她。”潘泓臻说。

这段时间，拄着拐杖的罗丽君成了学校一道独有的风景线。校办副主任叶罗斌也感动于罗老师的坚持及这份双向奔赴的爱：“罗老师用自己的行动给我们二小的师生上了生动的一课，也让我们看到她与学生之间满满的爱。”

现掌上温岭APP联合《温岭日报》开启“寻找幸福的100件事”长期征集活动，大家若是在生活中有发现身边的温暖事，可将这份美好发到“温岭+”的话题#寻找幸福的100件事上来，也可通过掌上温岭私信联系@温小菁，与我们分享这份美好！



## 渔村非遗遇上小学生

近日，来自九龙小学神童门校区二（4）班的同学们，在石塘镇里箬村陈和隆旧宅，体验国家级非遗代表性项目大奏鼓、学习蟹壳画、感受渔家风情织渔网等。通过非遗文化整合，石塘镇里箬村开辟非遗研学新模式，为当地文旅注入新活力。

记者 徐伟杰 摄



## 10分钟售空 校园义卖上演“抢蛋大战”



学生用杆秤称量鸡蛋。（图片由百丈小学提供）

本报讯（记者贾宁欣）“哎呀，不够卖，完全不够卖啊！”近日，百丈小学的校园义卖摊前上演了一场“抢蛋大战”。开摊10分钟不到便被一抢而空，来迟的家长连连感叹：“没抢到，太可惜了！老师，下次什么时候再摆摊？”

“我们学校的鸡、鸭、鹅都是吃谷物和剩饭剩菜长大的，蛋黄中间是甜蜜蜜的，外面卖的都没这个味道！”五年级学生黄熙婷捧着刚售空的蛋桶，小脸兴奋得通红，她化身“小销售员”，热情介绍起产品的独特卖点。

这些蛋类全部来自该校的稼穑园。自2020年起，学校将养殖活动纳入劳动校本课程，鼓励学生利用课余时间参与喂养鸡、鸭，以及园内清洁等实践工作。近日，随着春季产蛋量大幅增加，孩子们萌发了义卖的想

法，并自主完成了从市场调研、海报设计到定价促销的全流程策划，让劳动成果转化为生动的社会实践课。

“一颗蛋撬动了多重教育。”指导老师张盼希揭秘活动背后的巧思。义卖既解决了饲养的成本问题，形成“产蛋—销售—反哺养殖”的生态循环，更让学生在实战中锻炼财商。活动特设“暖心护学券”，参与校园护学岗的家长可抵扣2元购蛋金额。虽然金额不大，但能够让护学岗从“责任”升级为“幸福差事”。一位经常参与值勤的家长感慨：“没想到喂鹅的孩子和值勤的我们，竟通过一颗蛋成了‘合伙人’。”

“这些活动既是对家长支持学校工作的真诚感谢，也是搭建家校联动的暖心桥梁。”张老师表示，此类寓教于乐的实践活动将持续开展。

## “故事大王”脱颖而出 “少年非遗说”温岭传说故事讲述大赛举行

组进行。

幼儿组比赛共有24名选手参赛，抽到1号的市级机关幼儿园大班的张千翼小朋友率先登场，她讲了明代名臣谢祭酒（谢铎）的《天竹》故事。她绘声绘色地讲述，时间也扣得恰到好处。最终，以第一名成绩喜获一等奖。小学高段组比赛，共有73名选手报名参赛（一人弃权），竞争更加激烈，谢铎的故事、戚继光的故事、石夫人的故事依然是选手们选择的热门故事。

“少年非遗说”温岭传说故事讲述大赛是全省比赛的温岭赛区选拔赛。此次表现突出的选手将被推荐参加省文广旅局举办的第八届“少年非遗说”浙江传说故事讲述大赛。



评委为获奖学生颁奖。

本报讯（记者黄晓慧 通讯员张隆文/图）近日，第七届“少年非遗说”温岭传说故事讲述大赛暨第十届故事大王比赛在市青少年宫举行。张千翼等“故事大王”脱颖而出，喜获一等奖，黄丽娜等荣获“优秀指导老师奖”。

为传承与弘扬优秀传统文化，挖掘传统故事背后的文化价值，增强儿童对本土文化的认知与自豪感，进一步加强对民间口头文学的保护与传承，推动非遗传承“从娃娃抓起”，市文广旅体局联合市教育局、共青团温岭市委员会共同举办第七届“少年非遗说”温岭传说故事讲述大赛。比赛要求参赛对象为全市3至12周岁的在园小朋友和在校小学生，现场比赛分幼儿组和小学高段组、小学低段组三

## 温峤实验幼儿园： 赴一场春天的花事之约



4月17日，在温峤实验幼儿园举行“春日帐篷花语会”创意走秀活动，萌娃们身着花草元素的服装，头戴花环，手捧鲜花，化身“小花仙”穿梭在舞台上，演绎出独属于春天的生机与活力。

通讯员 马金英 摄

## 市级机关幼儿园： 幼小衔接零距离



近日，横湖小学的一位老师和二年级学生走进了市级机关幼儿园总园大（6）班的教室，通过趣味课堂、互动问答等形式，为孩子们提前展现了精彩纷呈的小学生活。

通讯员 张钰欣 摄

## 太平街道中心幼儿园： 三地共享书香



近日，太平街道中心幼儿园积极响应东西部协作号召，在台阿两地“百校大结对”对口帮扶活动中，与新疆阿拉尔市九团第二幼儿园、四川阆中市温岭幼儿园结成帮扶共同体。党员教师带头捐赠学前教育类专业书籍，为结对园所提供教学支持；大班幼儿在家长协助下募集闲置绘本及读物300余册，附上自制贺卡传递爱心。

通讯员 冯赛赛 摄

## 箬横镇幼儿园： 小小“嵌糕匠”



大米要经过几个步骤，才会变成嵌糕？为更好传承家乡美食文化，近日，箬横镇幼儿园致新苑园区开展“温岭嵌糕小匠人”体验活动，孩子们积极动手参与“捣、揉”等流程，全过程见证了嵌糕的出炉。

通讯员 江玲丽 摄